

Ruska revolucija

Se vedno ne vemo, ali je ruska revolucija že končana in razmere zopet v mirnem razvoju, ali pa še nam je pričakovati novih prevratov. So preroki, ki pravijo, da se bo car ali vsaj kdo izmed carske rodbine s pomočjo kmetov in duhovščine, ki so mu ostali po večini še zvesti, zopet preloril na carski prestol. Tudi tega ne vemo, ali bo med revolucionarji končno zmagala vojna ali mirovna struja. Da obstojita te dve struji, je gotovo, toda kakó močni sta, katera je spretnješe organizirana, o tem nam pa manjka podatkov.

Avstrija in Nemčija sta izjavili, da želita ruskemu narodu vse dobro, a da se nečeta vmešavati v njegove notranje razmere. Le to je njih želja, da bi kmalu mogli z Rusijo živeti zopet v miru in zastopnosti. Brezdvomno je, naša pripravljenost, z Rusijo skleniti mir, bo ugodno uplivala na mirovno strujo med ruskim narodom.

Za vojsko in proti vojski.

Glede nadaljevanja vojske se mnenja zelo križajo. Angleži pritiskajo z vso silo in denarjem, da bi se vlada izjavila za brezobzirno nadaljevanje vojske. Stockholmska poročila so zadnje dni zatrjevala, da je celo delavsko-vojaški prekucniški odbor za nadaljevanje vojske in da so se vršila od 25. do 31. marca v Petrogradu in drugih mestih velika zborovanja in obhodi za nadaljevanje vojske. Zadnje dni pa se opaža, da je vojno navdušenje v Rusiji nekoliko poglelo. Ruska socialistična stranka je objavila dne 2. aprila oklic proti vojski, v katerem pravi: Mi nočemo vojske! Zahtevamo, da se neha s sovražnostmi. Celó Rusijo kličemo na boj proti vojski in na delo za mir!

Rusija ljudovlada?

Iz poročil, ki prihajajo iz Rusije, je posneti, da se mnogi navdušujejo za ljudovlado. Listi prinašajo članke, v katerih se dela gibanje za ljudovladno stranko. Dne 25. marca se je v Petrogradu vršilo nad 100 zborovanj za ljudovlado. Stockholmska poročila zatrjujejo, da se je izjavila za ljudovlado tudi mornarica in večina armade. Ali se bode tudi rusko ljudstvo izjavilo za ljudovlado in za carstvo, še sedaj ni jasno.

Kedaj se bo vršila ustavodajna skupščina?

Ustavodajna skupščina bo določila bodočo obliko ruske ustave in vladarstva. Skupščina bo zborovala v Moskvi. Čas za skupščino še ni določen. Sedanja vlada bi rada sklicanje skupščine zavlekla, da se duhovi nekoliko pomirijo, delavsko-vojaški odbor, ki nadzira začasno vlado, pa zahteva, naj se skupščina skliče še meseca aprila. Skupščina sestoji iz odposlancev posameznih okrožij. Tudi vojaštvo na fronti bo volilo svoje zastopnike za skupščino.

Kaj je z bivšim carjem?

Bivši car Nikolaj je še s svojo rodbino vedno v Carskem selu in je strogo zastražen. Zapustili so ga celo njegovi dosednji služabniki, tako, da mu je že morala nova vlada preskrbeti novo služinčad. Car je silno potrt in ima nemirno spanje. Carica je istakó zelo razburjena. Vlada namerava vsa carjeva posestva proglasiti za državno last.

Amerika proti Nemčiji.

Predsednik Severoameriških držav Wilson zahteva od nanovo sešlega državnega zbora, naj mu da dovoljenje, da začne z Nemčijo vojsko. V to svrhu zahteva 500.000 vojaštva, ki se naj nabere na podlagi splošne vojne dolžnosti.

Z Avstro-Ogrsko in drugimi zaveznicami Nemčije Wilson ne namerava začeti vojske.

Ni nobenega dvoma, da bo državni zbor ugodil Wilsonovim zahtevam. Napoved vojske med Ameriko in Nemčijo je torej pred vratmi. Negotovo je le to, ali bo Amerika katero izmed nepristranskih držav potegnila seboj v vojni vrtinec ali ne.

Sv. Oče posreduje za mir.

Dunajska „Information“ izve, kakor pravi, iz najboljšega vira, da smatra sv. Oče sedanji čas za ugodno priložnost, da začne z vsemi sredstvi posredovati, naj se začnejo pogajanja za mir.

Na bojiščih.

Na italijanskem bojišču so se dne 30. in 31. marca ter dne 1. aprila vršili v odseku med Jamljani in Biljami na Krasu živahni boji. Naši so vrgli Lahé iz več strelskih jarkov in jim odvzeli 12 strojnih pušk ter približno 100 vjetnikov. Na tirolski

fronti so Lahé s težkimi topovi obstreljevali mesti Arko in Roveret ter so nalašč merili na bojnišnice, gasiravno so bile zaznamovane z znamenjem Rdečega križa. V Rimu so se te dni posvetovali laški generali in državniki. Kaj so sklenili, se ne ve. Gotovo so reševali vprašanje, kako se bo laška armada branila pred domnevanim vpadom naših čet v Italijo. Položaj v Italiji je zelo napet. V severoitalijanskim mestih so izbruhnili veliki nemiri. V nekaterih mestih so proglasili obsedno stanje. Ljudstvo vedno glasneje zahteva, naj se vojska konča.

Na ruskem bojišču so naši na nekaterih posameznih odsekih dosegli uspehe. Pri obmejni gori Magyaroš smo dne 29. in 30. marca pomaknili svoje postojanke zopet za 2–3 km naprej, v južni Bukovini (vzhodno od Kirlibabe) smo vjeli dne 30. marca nad 200 mož. Manjši boji so se vršili tudi ob Zloti Lipi, pri Tarnopolu in v Voliniji. Splošno se opaža, kakor zatrjujejo vojni poročevalci, da so ruske čete izgubile veselje do napadanja.

Na rumunskem bojišču je nastopila doba velikih povodnj. radi tega bojna podvzjetja večinoma marujejo.

Na francoskem bojišču hudi boji v Flandriji, na črti Arras–Bapaume, v Sampanji pa južno od mesta Ripont kjer se Francozi pripravljajo na nove velike napade. Na ostalem delu fronte tudi artilerijski boji in boji zrakoplovcov. Vrhovni poveljnik angleških čet na francoskem bojišču, maršal Haig, namerava odstopiti, ker ne dobiva zadostnih ojačenj in zahtevanih vojaških potrebščin.

Na macedonskem bojišču so bili napadi francoskih čet severno od Bitolja zadnje dni odbiti, istakó sunki močnih francoskih oddelkov med jezeroma Ohrida in Prespa. Ob Črni in Strumi artilerijski boji.

Na turških bojiščih precej živahno gibanje. Angleška uradna poročila pravijo, da so izgubili Turki v bitki dne 27. marca južno od mesta Gaza ob reki Vadi-Gaza na egiptovskem bojišču 8000 mož padlih in 950 vjetih, dočim so iznašale angleške izgube samo 400 mož; turška uradna poročila pa pravijo, da so bili Angleži poraženi ter da so izgubili 4000 mož, dočim so znašale turške izgube samo 200 mož. — Na kavkaškem bojišču živahni spopadi poizvedovalnih čet. — V Mezopotamiji se pripravljajo Angleži na nove napade v smeri proti Samari ob reki Tigris. — Na ostalih frontah nič pomembnega.

Tedenske novice.

Blagoslovljene velikonočne praznike želimo vsem, ki bodo čitali te vrstice. Mogoče, da so vendar le zadnji velikonočni prazniki v tej svetovni vojski. Gotovo je, da se od merodajnih strani vse stori, kar bi nam kmalu pripravilo mir. Toda za mir je treba, kakor za vojsko, dveh, ki ga skleneta. Upa se, da so sedanji ruski vladni krogi vendar le bolj naklonjeni miru kakor prejšnji. Seveda pripravljani še moramo biti na vse, tudi na nadaljevanje vojske, če se nasprotniki nočejo miru.

Sveti obred umivanja nog so prevz. gospod knezoškof danes na Veliki četrtek izvršili pri dvanajstih starčkih, katerih imena so: Matija Kašan (88 let star), Matija Eilec 84, Stefan Merkun 82, Ignac Hufter 82, Leopold Hönigman 82, Janez Kramberger 81, Matija Gorjanc 81, Pavel Kovač 80, Janez Zehner 79, Feliks Graber 79, Jakob Mahajnc 79, Jožef Knuplež 77. Skupna starost teh „apostolov“ znaša 974 let. — V mariborski stolnici se bodo od četrta naprej vršili cerkveni obredi po sledečem redu: na Veliki petek popoldne ob 5. uri zadnja postna pridiga, nato križev pot in litanije Kristusovega trpljenja v kapeli sv. groba; na Veliko Soboto ob 4. uri zjutraj blagoslovljenje ognja in krstne vode, nato sv. maša. Vstajenje se vrši ob 6. uri zvečer z običajno procesijo in zahvalno pesmijo. Na Velikonočno nedeljo ob 6. uri zjutraj tiha sv. maša, nato blagoslovljenje kruha, ob 7. uri sv. maša z blagoslovom, ob 8. uri vhod prevz. g. knezoškofa, nato pridiga, po isti pontifikalna sv. maša s podelitvijo apostolskega blagoslova. Popoldne ob 4. uri pridiga in slovesne večernice.

Sv. Oče za naše vjetnike. Sv. Oče je odredil, da se avstrijskim vjetnikom v Italiji pošlje velikonočnih darov. Ob Veliki noči mora dobiti vsak zavojček kot darilo sv. Očeta. V zavojčkih se bo nahajal tobak, smodke, cigarete, južno sadje, pečivo, meso in steklenica vina itd. Sv. Oče je tudi naročil duhovnikom, naj vse storijo, da bodo mogli vjetniki zadostiti svoji velikonočni verski dolžnosti.

Vojni kurat imenovan za škofa. Za katoliškega škofa v ogrski škofiji Szamos-Ujvar je bil imenovan vojni kurat F. Hossu. Imenovani je dosedaj opravljal službo vojnega kurata na fronti.

Slovenska služba božja v sekovski škofiji. V Gradcu je dovoljeno, da se v cerkvi usmiljenih bratov vrši vsak mesec vsaj enkrat služba božja za Slovence. V Cmureku se je tudi do časa, ko je umrl župnik č. g. Lopič, vršila v postu služba božja za Slovence emureške in okoliških župnij, ki jih je gotovo nad 1000. Kljub prošnjam se še do danes ni ustreglo goreči želji emureških Slovencev.

Slovenske šole v Mariboru in v Gradcu. Laški begunci imajo v Celju, v Vagni, v Gradcu in po drugih mestih šole z italijanskim učnim jezikom. Za stotine slovenskih otrok v Mariboru in Gradcu pa še dosedaj ni ustanovljena ne ena ljudska šola s slovenskim učnim jezikom. Ali smo Slovenci manj vredni kot Italijani?

Tisočletnica kronanja prvega hrvatskega kralja. Leta 1925 bo preteklo 1000 let, odkar je bil na duvanjskem polju v nekoč velikem mestu Delminiumu, sedaj Duvnu, kronan prvi hrvatski kralj Tomislav. Da se ta tisočletnica kolikor mogoče slovesno proslavi, se je v ta namen ustanovilo društvo, ki zbira prispevke za sezidanje „Spominske cerkve s hospicijem.“ Pokroviteljstvo nad tem društvom je prevzel zagrebški nadškof dr. Ante Bauer.

Odlikovanje. Nadvojvoda Franc Salvator je podelil častno svetinjo avstrijskega Rdečega križa II. vrste poddesetniku Francu Prelog od našega mariborskega strelskega bataljona. — Sodni kancelist Leo Terstenjak iz Brda, ki služi kot narednik pri 6. kr. črnovojniškem pešpolku št. 27, je bil v priznanju odličnega službovanja med časom vojne odlikovan s srebrnim zaslužnim križcem s krono na traku hrabrostne svetinje.

Na fronti dobil 27 ran. Iz bojišča se nam piše: V začetku sedme italijanske ofenzive je dobil pešec našega slavnega domačega pešpolka št. 87, Michael Blauštener, doma ob Sv. Jurija ob južni žel., od italijanske mine 27 ran. Bil je od početka vojne v Galiciji, pozneje pa na italijanskem bojišču. Med tem časom je prestal tudi marsikatero vročo borbo, a do dne 12. septembra 1916 ni bil še nič ranjen. Ta dan pa ga je prav pošteno oplazila italijanska mina, ravno ko je legel k počitku v svojem kriptu. Zdaj se zdravi v radgonski rezervni bolnišnici in voljno prenaša težke bolečine. Sedaj se že precej boljše počuti. Omenjeni ima tudi tri brate v vojni, ki so še dosej vsi zdravi.

Zvišanje plačila za svoje v vojakih poklicanih — zvišana. Izšla je cesarska naredba, katera vsebuje spremembe, oziroma dopolnila nekaterih določb o državni vzdrževalnici ali vojaški podpori za svoje v vojakih poklicanih. V bodoče se zviša vzdrževalnica za žene v vojakih poklicanih za 10 do 25%, v kolikor namreč morebitni postranski dohodki žen ne presejajo gotove višine. Zvišanje vzdrževalnice ima namreč namen, da se olajša preživljanje žen in otrok v vojakih poklicanih ter prepreči, da bi žene opravljale take postranske posle ali službe, ki bi jih odtegovale vzgoji otrok in domačemu gospodinjstvu. Nadalje ima zvišanje vzdrževalnice namen, da se olajša življenje, oziroma preživljanje onim družinam, ki stanujejo v krajih, kjer je posebna draginja živila, in kjer morajo stanovati v najetih stanovanjih, zlasti v mestih in industrijskih krajih. Za stranke, ki stanujejo v najetih stanovanjih, se je zvišala vzdrževalnica za otroke pod 8 let, ki je dosedaj znašala samo del navadnega vzdrževalnega prispevka, na navadno izmero, torej za vse otroke brez razlike starosti. Takim družinam se bo torej morala v bodoče odmerjati enotna vzdrževalnica, t. j. enofen prehranjevalni in najemniški prispevek. Pri družinah pa, ki ne stanujejo v najetih stanovanjih, torej pri družinah, ki bivajo v lastnih hišah, kakor je to večinoma na deželi in so le v manjši meri prizadete vsled draginje, se v tem oziru ni ničesar spremenilo in se bo tudi v bodoče glede odmere vzdrževalnice delala razlika med otroci, ki so stari pod 8 in otroci, ki so stari nad 8 let. Končno pridejo glede zvišanja vzdrževalnice v poštev oni svoji kakega v poklicanega, in sicer izmed otrok tisti, ki so že dopolnili 8. leto, kakor tudi otroci, ki še nimajo 8 let, ki sicer stanujejo v lastni hiši, ki pa morajo od dolgov, vknjiženih na hiši, plačevati tako visoke obresti, da te obresti dosegajo višino v kraju običajne najemnine za stanovanje. S to določbo se vstreza zlasti lastnikom malih domov. To zvišanje vzdrževalnic bo znašalo na leto približno 500 milijonov K. — Pripomnimo, da se nam zdí ta svota veliko prenizka, ako naj bi bilo bistveno pomagano tolikim milijonom ljudi, ki so izključno navezani na državno vzdrževalnico.

Veliki požar na Murskem polju. Od Sv. Križa na Murskem polju se nam poroča, da je dne 2. aprila pogorela vas Boreci. 19 poslopjij je postalo žrtev požara. Požrtvovalnemu nastopu domačinov, sedov, vojaštva in vojnih vjetnikov se je posrečilo, da se je požar v treh urah udušil in se je rešila križevska opekarna, škoda je ogromna.

Požar v Ptuj. Dne 2. aprila je v Ptuj izbruhnili v podstrešju tamošnjega nemškega Dijaškega doma ogenj. Celó straže je zgorelo.

Zasebni poštni zavoji vojakom na bojišče. Poštno ravnateljstvo za Stajersko razglašá, da je zopet dovoljeno pošiljati vojakom na bojišča zasebne poštné zavoje na vojne pošte št. 238, 342, 345, 347 in 622. Ustavljeno pa je na vojno-poštni urad št. 616.

Oproščeni črnovojniki se morajo zglasiti. Te dni se je razglasilo, da se morajo oproščeni črnovojniki vseh letnikov zglasiti od 10. do 22. aprila pri svoji občini in prinesiti svoje listine (oprostilni izkaz, črnovojniško izkaznico itd.) seboj. Občinski urad mora dati vsakemu oproščencu potrdilo, da se je zglasil. Od zglasitve so izvzeti železničarji in mornarji, osebe, ki delajo v tovarnah in delavnicah za armado, v rudokopih in enakih podjetjih. Kdor se do 22. aprila ne zglaší, bo za 30. aprila pozvan v vojaško službo. Zglasiti se morajo tudi oproščeni župa-

ni, tajniki itd. Politična oblastva bodo morala vojaški oblasti poročati, ali se naj ostanejo oproščena posameznih oseb naprej v veljavi, ali se jih naj vpokliče. Mogoče celo je, da se bo za oproščence vršilo prebiranje. Kdor bo sposoben za službo na fronti, bo vpoklican, drugi pa bodo še naprej oproščeni.

Vpoklic črnovojniških zavezancev — **APRIL 1891** do 1872. Avstrijski in ogrski črnovojniški zavezanci letnikov 1891 do vstetega letnika 1872, ki so bili pri zadnjih prebiranjih spoznani za sposobne za vojaško službo, so vpoklicani k vojakom v sledečih rokih: Rojeni v letih 1891 do 1878 dne 16. aprila 1917 in rojeni v letih 1877 do 1872 dne 2. maja 1917. Črnovojniški zavezanci, ki bodo po teh rokih pri naknadnih prebiranjih potrjeni v vojake, morajo v 48 urah nastopiti vojaško službo.

Trafika se odda. Tobačna trafika v Mariboru v Viktringhofovi ulici št. 10 se odda. Vadij znaša 200 K. Ponudbe je treba vložiti pri načelniku c. kr. okrajnega finančnega ravnateljstva v Mariboru do 14. aprila t. l.

20 milijonov kron čistega dobička! Tovarna za izdelovanje topov Skoda v Plznu na Češkem izkazuje v preteklem poslovnem letu 20 milijonov kron čistega dobička in bo razdeljevala dividendo v izmeri 56 K. V lanskem letu je izkazala blizu 10 milijonov kron čistega dobička.

Ponedeljkova „Straža“ zaradi praznikov izide samo v tem slučaju v torek, ako se kaj posebno važnega zgodi.

Gospodarske novice.

Uporaba mleka. Kakor izvemo, je cesarska namestnija, sklicujoč se na odlok c. kr. prehranjevalnega ministrstva na Dunaju z dne 8. januarja 1916, dne 3. marca poslala okrajnim glavarstvom odlok, da se mora z mlekom kolikor mogoče štediti. Po tem namestniškem naročilu bo smelo prebivalstvo odslej uživati mleko samo v sledečih množinah: otroci do 1 leta 1 liter mleka na dan, otroci od 1—2 let $\frac{1}{2}$ l, otroci od 2—6 let $\frac{1}{4}$ l, osebe, stare nad 70 let $\frac{1}{4}$ l. Bolehne in bolne osebe smejo rabiti toliko mleka, kolikor ga predpiše zdravnik, vendar v nobenem slučaju ne več kot 1 l na dan. Vse druge osebe smejo na dan zavžiti samo eno osminko litra mleka. Okrajna glavarstva morajo sedaj na podlagi te namestniške odredbe vse potrebno ukreniti. Upamo, da bodo politične oblasti to odredbo razlagale tako, da ljudstvo v kmetijskih občinah ne bo prehudo prizadeto. Saj je vendar splošno znano, da je mleko marsikateri viničarski in drugi družini na kmetih, zdaj ko se je žito do skrajnosti odvezlo, skoro edina hrana.

Zamenjana moka. Iz rogaškega okraja se nam piše: V neko trgovino je prišla znana gospa po moko. Ravno takrat pa pride tudi neka deklica po moko. Deklica vpraša: „Ali imate kaj bele moke?“ — „Nič ni bele moke, samo koruzno imamo.“ Dobila je 4 kg koruzne moke. Ko je prinesla moko domov, se pa mati ni malo začudila, ko je zagledala belo fino moko. Pomotoma sta si odjemalki v trgovini moko zamenjali, tako da je dobila deklica čisto moko, ki je bila odločena za gospo, a gospa je pa vzela ostalo moko, ki je bila namenjena za deklico. Bela moka bo služila ubogi družini kot priboljšek za praznike, gospej pa koruzna. Ali je to prav, da dobijo eni samo belo, a drugi pa samo koruzno moko? Dostavek: Poročajte to z imeni državnemu pravdnistvu v Mariboru.

Vojaški delavski oddelki in vprežni konji. Kdor rabi za spomladansko delo na polju in v vinogradih vojaških delavcev in konj, naj se takoj obrne na žetvenega komisarja pri okrajnem glavarstvu. Za mariborski okraj sprejema te prošnje žetveni komisar g. R. Petrovan. Vojaška uprava dovoljuje za anega posestnika letos vojaške skupine 5 mož in sicer za dobo 14 dni do treh tednov. Posestnik mora dati vojaštvu hrano, v denarju mu ni treba nič plačati. Vojaki pa dobijo od vojaške uprave za plačo znesek, ki bi ga posestnik dobil od vojaštva kot plačo za hrano. Konjem mora posestnik preskrbeti krmo. Ta pravila veljajo za mariborski okraj; kako so se žetveni komisariji pogodili z vojaško upravo v drugih okrajih, nam ni znano. Dobro bi bilo, da nam to naznanijo.

Novo odredbe glede mletja žita. Vlada je odredila, da morajo mlinarji odslej izmleti iz vsakoravnega žita najmanj 90%, to se pravi, da se morajo

odslej otrobi še bolj drobno izmleti, da se tako dobi več moke za človeški živež. Za razprašenje sme mlinar od 1. aprila naprej računati pri vseh vrstah žita, tudi pri koruzi, samo 4%. Ako torej daš 100 kg zrnja v mlin, ti mora mlinar dati 90 kg moke in 6 kg otrobov; 4 kg pa se računa za razprašenje. Ko plačilo sme mlinar zahtevati od 100 kg pšenice, ječmena ali koruze 3 K, od rži pa samo 2 K 70 v. Če dobi kdo manj moke ali otrobov, kakor je določeno, in če mu mlinar za zmletje več računa, se lahko vsak takoj pritoži na okrajno glavarstvo. Najbolje pa je, da se že pri mlinu prepriča, ali mu je mlinar dal dovolj moke ali ne.

Zopetna oddaja ovs. Cesarska namestnija je z odlokom z dne 28. marca zaukazala okrajnim glavarstvom, da morajo takoj od posestnikov zahtevati desetino od ovs, ki je določen za seme. Komur se je n. pr. pri zadnjem rekviriranju pustilo 200 kg ovs za seme, ga bo moral oddati sedaj še 20 kg. Od ovs in ječmena, ki se je pustil posestniku za konje ali krmo drugi živini, se ga bo moralo oddati še 50%. Če ima n. pr. posestnik 2 konja in se mu je pustilo za oba 300 kg ovs, bo moral sedaj od tega oddati 150 kg. Če se je komu pustilo za krmo drugi živini 40 kg ječmena, bo moral sedaj oddati še 20 kg. Količin pod 10 kg ni treba oddajati. Za sedanjo oddajo ne bo novega popisovanja, ampak se bo vzelo kot podlago številke zadnjega popisovanja. Kdor je oves ali ječmen že posejal, je seveda srečno ušel tej naredbi. Namestnija je okrajnim glavarstvom naročila, da morajo odbiti vse prošnje za oprostitev oddaje.

Kaj naj sejemo? Mnogi se zanašajo, da se bodo dobili ves krompir, kolikor ga potrebujejo za sajenje. Naši poslanci, ki so pretekli teden o tem govorili in posredovali na dobro poučenih mestih, nam zatrjujejo, da bo le malo semenskega krompirja na razpolago. Štajerska bi ga potrebovala do 800 vagonov, a bo ga težko dobila do 200 vagonov. Zato je v interesu posameznikov in splošnosti, da mislimo na drugo uporabo zemlje, da sejemo ječmen, oves, fižol, peso, repo itd. ter se preskrbimo s potrebnimi semeni.

Najvišje cene za smrekovo skorjo. Izšla je nova cesarska naredba, ki določa, da mora vsak tovarnar za izdelovanje usnja naznaniti do dne 15. aprila t. l. osrednji družbi za kožo in usnje na Dunaju, katero množino smrekove in hrastove skorje potrebuje na leto ter koliko znašajo njegove zaloge smrekove ali hrastove skorje. Vsak, kdor ima smrekovo ali hrastovo skorjo na prodaj, naj jo ponudi omenjeni dunajski družbi dne 31. maja in nadalje zadnjega dne vsakega meseca in sicer za slučaj, ako svojih zalog še ni poprej prodal. Smrekova ali hrastova skorja se bo smela prodajati samo imenovani dunajski družbi ali pa takim trgovcem, ki so leta 1915 imeli obrtno pravico nakupovati in prodajati smrekovo skorjo. Trgovci s smrekovo skorjo ne smejo prodajati svojih zalog nobenemu drugemu, kakor osrednji družbi za kožo in usnje na Dunaju. Najvišje cene za smrekovo skorjo, ki so bile po ministrski odredbi z dne 24. septembra 1915 določene in sicer za skorjo v celih kosih 30 K, za zdrobljeno ali zmlačeno skorjo pa 36 K za 100 K, so sedaj znižane za 6 K pri meterskem stotu. Torej stane sedaj 100 kg nezmlačene skorje 24 K, zmlačene pa 30 K. Z kupne pogodbe, glede dobave smrekove skorje, sklenjene pred sedanjo cesarsko naredbo, se pa ostanejo v veljavi stare najvišje cene. — Ker se bo v tostranski državni polovici do 1. julija 1918 porabilo 6000 vagonov smrekove skorje, bo treba posekati 2 milijona kubičnih metrov smrekovega drevja. Iz tega vzroka bo za sekanje smrekovega drevja oproščeno od vojaške službe večje število gozdarskega osebja in delavcev.

V poletnih mesecih nič petroleja. Pred dnevi je imelo svetovalstvo za porazdeljevanje petroleja v trgovinskem ministrstvu sejo, v kateri je poročal zastopnik trgovinskega ministrstva, da namerava vlada v poletnih mesecih ustaviti oddajo petroleja in bodo v poletnih mesecih dobivala petrolej samo tista podjetja, v katerih se izdelujejo razne potrebščine za armado. Političnim oblastim se bo dala na razpolago skromna množina petroleja, da se bo moglo zadostiti gotovim javnim neodklonljivim interesom. Svetovalstvo je nato predlagalo, da bi naj trgovinsko ministrstvo z ozirom na to, ker se v poletnih mesecih ne bo dobival petrolej, poskrbelo, da dobi nevojaško prebivalstvo vsaj nadomestilo za petrolej in sicer zadostno množino sveč ter da vzame vlada pod svojo nadzorstvo promet s svečami in določi cene za sveče.

Cene za les. Zveza avstrijskih lesnih trgovin na Dunaju je sklenila do preklica sledeče lesne cene, ki so veljavne za kubični meter: Hlodi (borov, jelov, smrekov les) kubični meter po 50—68 K, hlodi (bukov, hrastov les) 100—128 K, debele deske (hrastov, bukov les) 200—250 K, za ostale vrste lesa, kot za les za rudnike itd. so ostale cene nespremenljive, ker je bilo zelo malo blaga na ponudbo. Ne samo po mehku, ampak tudi po trdem lesu je popraševanje zelo živahno.

Hmelj. Na hmeljskem trgu v Žatecu padajo za stalno cene za tuj hmelj. Tudi v preteklem tednu so padle za 10 K pri 50 kg in so v tem letu padle za 45 K. Popraševanje po tujem hmelju je bilo melenkostno in so se gibale cene med 90 in 110 K za 50 kilogramov.

Postopanje proti skrivalcem živil. Cesarska naredba proti dražilcem določa v § 55, da kazensko postopanje radi prejšnjega protizakonitega zatajevanja potrebščin pred 15. aprilom t. l. ni dovoljeno proti tistem, kdor sedaj takoj v smislu nove cesarske naredbe natančno navede svoje zaloge.

Kotlov za vodo v kuhinjah ni treba oddati. — Centralna rekvizicijska komisija za oddajo kovin na Dunaju naznanja, da ni treba oddati v vojaške namene kuhinjskih kotlov za vodo, ako je samo sprednja stran kotla iz bakra, ostali dela so pa iz pocinjene železne pločevine.

Vprašanja in odgovori.

Zavolje cen za praseta. Od Gornje Sv. Kungote se nam piše: Kake so sedaj veljavne cene za plemeno živino in za praseta? — **Odgovor:** Za plemeno živino so se v veljavi najvišje cene, ki jih je določila cesarska namestnija z odlokom dne 29. avgusta 1916. Cene veljajo za 1 kg žive teže pri hlevu lastnika živine ali pa pri najbližji tehtnici. Dobri vprežni volvi do 3 K 50 v, močno breje plemene krave in telice 3 K 20 v do 3 K 40 v, krave z novim mlekom 3 K 20 v do 3 K 50 v, mlada plemena živina pod 2 letoma 3 K 20 v do 3 K 50 v. — Glede prodaje prascev pa veljajo splošno sledeča določila: Prasci-dojniki (oddojki), ki se odstavijo od prasce, stari 5—6 tednov, se smatrajo kot godni za oddajo. Nekdaj so se taki prasci prodajali po 4—10 K 1 komad. Danes pa, ko se je cena svinjam precej zvišala in je pomanjkanje svinj ponekod zelo občutno, so se tudi cene za odstavljenе prasce dvignile.

Za svinje pod 60 kg ni določenih najvišjih cen, im se torej lahko prosto prodajajo, seveda se ne sme tu prekoračiti cene, ki jo razsoden človek z ozirom na kakovost in težo živali spozna za primerno, kajti če bi se prasci prodajali res predrago, lahko prodajalec kljub temu, da ni najvišjih cen za prasce, pride pred sodnijo radi draženja. Uradno določenih najvišjih cen pa ni. Cene so določene le za prasce, katere se mora vsled kake kužne bolezni zaklati in sicer za deželno pleme 3 K 85 v 1 kg in za zlahno pleme 4 K 65 v. Tako odškodnino plačuje dežela in država. To pa ni nikaka podlaga za cene plemenskim prascem, ker se tudi za veliko (okuženo) živino plačuje odškodnina, ki niti od daleč ne odgovarja današnjim živinskim cenam. Tudi za starejše plemene svinje niso določene najvišje cene.

Zavolje podpore. Prosim, blagovolite mi razjasniti, ali ima mo' a mati pravico do vzdrževalnine. Rojen sem leta 1895 in sem sin malega kmeta. Ves čas pred vojno sem bil doma in sem pomagal pri delu. Za mojo nadomestitev morajo imeti sedaj 2 ruska vjetnika. Kakor mi je znano, so mati že prosili za podporo. A na okrajnem glavarstvu so jim odgovorili, da bi v slučaju, ako dobijo mati za me podporo, bila znižana vzdrževalnina pri ojetu. Prosim pojasnila. — **Odgovor:** Po postavi z dne 26. decembra 1912 svojci vojakov, ki so po postavi dolžni še aktivno služiti, ne dobijo vzdrževalnine. Ko poteče doba Vašega aktivnega službovanja, naj mati takoj vložijo prošnjo. — **Vprašanje:** Posestnica iz občine Fečah pri Lučanah nas vpraša: Imam 4 otroke. Moj mož se nahaja že od začetka vojske na bojišču. Za otroke sama zelo težko skrbim. Prošnja za podporo pa mi vedno odklonijo, ker imam srednje posestvo. Ali res nimam pravice do podpore? — **Odgovor:** Po določenih postavah z dne 26. decembra 1912 imate pravico zahtevati vzdrževalnino za se in za otroke. Podpora za vsako nad 8 let staro osebo znaša na dan 77 v, za otroke pod 8 let pa polovico manj, t. j. 38% v. Napravite torej pri občini novo prošnjo. Priložite tiskovini še pismeno prošnjo, v kateri v lepi obliki izpodbijate vzroke odklonitve in prosite, da se prvotni sklep razveljavi ter se uvede novo postopanje. Ako pa Vam vzdrževalna komisija tudi tokrat ne ustreže, pa se obrnite na okrajni pomožni odbor pri okrajni sodnji in če tam nič ne izda, pa pišite na deželni pomožni odbor za družine vpoklicanih pri cesarski namestniji v Graecu.

Zavolje dopusta. Zena iz ptujskega okraja piše: Doma sem v hribih, kjer je težka zemlja za obdelati in še težja nošnja v hrib. Pri nas se nič ne vozi, ampak samo nosi in le z motiko koplje. Sama sem s sedmero otrok na posestvu, ki obsega 12 orolov. Najstarejša hči je stara 6 let. Moj mož je pri vojakih že čez 1 leto. Celi ta čas se ni bil na dopustu. Nobena prošnja ne pomaga. Največ gospodarskih skrbi potrebuje vinograd, ki je velik 2 orala. Vse delo je še bilo o pravem času opravljeno, ampak sedaj ne vem, kaj početi. Ko je zadnji čas snežilo in deževalo (dne 23.—25. marca) so nastali veliki zemeljski plazovi. Dela je sedaj čez mero. Nesreča je tem hujša, ker smo navezani sami na svoje pridelke in ker moramo plečevati ogromne davke. Prosim Vas, svetujte mi, kako dobiti moža na dopust, da se plazovi vsaj nekoliko popravijo. Mož je v službi pri oddelku, kjer oskrbujejo boleha konje in

sicer v Ljubnem pri Celju. Odgovor: Napravite takoj prošnjo za dopust in navedite vse razloge, ki jih navajate tukaj. Prošnjo naslovite na poveljstvo oddelka, kjer služi mož. Župana prosite, da jo potrdi in priporoča. Dobro bi bilo, ako bi vam tudi okrajno glavarstvo potrdilo prošnjo. Ko je prošnja potrjena, jo pošljite možu, da jo predloži pri raportu. To je najkrajša pot, da se dobi dopust. — Isto velja tudi vprašalcem iz Središča in Dravinjske doline.

Zavoljo razdelitve sladkorja. Od Sv. Jurija ob Ščavnici se nam piše: V naši župniji imamo trgovino, katera nam noče dati več nego ¼ kg sladkorja na eno karto. Tudi odrezkov od kart za mesec marec nam ne vrne. Ali ostane odvisni sladkor trgovini, ne vemo. — **Odgovor:** Ker razdelitev sladkorja ni za celo Štajersko enako urejena, je najbolje, da vprašate pri okrajnem glavarstvu v Ljutomeru, ali Vaša trgovina prav ravna ali ne. Ker skoro povsod na Štajerskem dobijo sedaj okrajna glavarstva, ki se le količkaj pobrigajo za prehrano prebivalstva, dovolj sladkorja, tako da se mora za vse karte dobiti ves sladkor, se čudimo, da bi ravno ljutomerski okraj delal izjemo. Ako na okrajnem glavarstvu ne dobite povoljnega odgovora, pritožite se na cesarsko namestnijo.

Zavoljo moke. Iz slovenjgrškega okraja nam pišejo: Moja družina šteje 7 glav. Karti dobim 16. Na vsako karto dobim le 1 kg 40 dkg moke. Radi tega trpimo veliko pomanjkanje. Jaz sem že popolnoma oslabil in sem se vsled tega že dvakrat pritožil na okrajno glavarstvo v Slovenjgradu, a nisem nič opravil. Svojeje lastnega zemljišča tudi nimam in moram vsled tega vse kupiti. Otroci so že tako oslajeni, da fant, kateri je poprej že hodil eno leto v šolo, ne more sedaj več v šolo, ker je postal vsled pomanjkanja bolan in sedaj ne more nič več iz svoje postelje. Bojim se, da bi mi še drugi otroci zboleli vsled tega. — **Odgovor:** Okrajna glavarstva so odredila, da se mora na vsako karto dati vsaj 2 kg moke. Ako vam glavarstvo ne preskrbi dovolj moke, pa se obrnite naravnost na cesarskega namestnika grofa Claryja v Gradcu in mu pojasnite celo svojo zadevo.

Zavoljo domovinske pravice. Naša občina je pozvala trško občino Eggenberg pri Gradcu, da naj sprejme neko 70letno žensko, katera je pristojna v našo občino, a prebiva že nepretrgoma čez 20 let v Eggenbergu, v svojo domovinsko zavezo. Dasiravno smo poslali občini poziv s priporočenim pismom in smo ga dobro utemeljili, ne dobimo od egenberske občine v tem oziru nikakega odgovora, pač pa zahteva dotična občina, da moramo ženski dati podporo za ubožec, dasiravno jo dosedaj nismo podpirali. Mariborsko okrajno glavarstvo smo že prosili, naj podreaga pri višji politični oblasti, da se občino Eggenberg prisili k sprejemu dotične ženske v občinsko zavezo. Dosedaj je nismo dobili povoljnega odgovora. Kaj nam je storiti? — **Odgovor:** Pišite naravnost okrajnemu glavarju, kaj je z dotično zadevo. Pojasnite mu celo stvar in ga prosite, da predloži cel spis cesarski namestniji, katera bo prisilila občino Eggenberg, da sprejme dotično osebo v domovinsko zavezo. Ako pa občina odkloni Vašo prošnjo, pa imate pravico, da vložite priziv na cesarsko namestnijo.

Razne novice.

Na Gornjem Štajerskem plešejo. Dne 25. marca se je v Mürzschlagu na Gornjem Štajerskem 41letni črnovojnik-delavec Lenart Konrad zgrudil med plesom mrtev na tla.

Tegetthoffove rokavice. Slavni admiral je očital nekega viharnega dne mlademu častniku na ladji, da nima čistih rokavic. Častnik se je izgovarjal, da ni hotel mučiti ob takem vremenu svojega sluga s pranjem rokavic. Admiral Tegetthoff je vzel iz žepa lepo bele rokavice in jih je podal mlademu častniku z besedami: „Vzemite ta čas — opral sem jih sam.“

Gospodar. Stara indijska bajka pripoveduje: Mlad mož je prišel k svojemu očetu in vprašal: „Kdo je gospodar v hiši, žena ali mož?“ — Oče se je nasmešnil in je izročil sinu voz, dva konja in sto piščancev, rekoč mu: „Pojdi, moj sin, po svetu, ustavi se, kjerkoli vidiš zakonsko dvojico, in vprašaj, kdo je pri njih gospodar. Ako je žena, ji daj pišče, ako je mož, mu daj konja!“ — Mladi mož se ni vozil dolgo in ni izpraševal dosti, pa je bil že ob 99 piščet. Z zadnjim piščetom se pripelje pred kmetijo v samoti in vprašuje po navadi, držoč že pišče v roki. A kmet se odreže ponosno: „Gospodar v hiši sem jaz, to je vendar jasno.“ — Mladi mož je rahlo dvomil: „Mi dokažeš?“ — „No, seveda“, je trdil samozavestni kmet in je poklical ženo, ki je pritrčila vneta, da je mož gospodar v hiši. — „Zares?“ se je začudil mladi mož. „Izberi si konja, ti očini, srečni!“ — In kmet si je izbral rjaveca. — „Vzemi ga!“ mu je vtil mladi mož in kmet je hitel izprezati konja. A žena je premotrla oba konja in je poklicala kmeta v stran. Ko sta se nekaj časa polglasno pogovarjala, je rekel kmet: „Bom pa le rajši vzel belca.“ — Naš mladi mož se je razjezil: „Tudi ti si ženski hlapec. Povsod gospodarji žena, skrito ali očitno. Pišče je za žensko, za moža je konj, a kje je mož?“ Dal je zadnje pišče in se vrnil s konji k očetu.

Najnovejša poročila

Iz uradnih poročil.

Ob Stohodu v Voliniji so naši dne 3. aprila zavzeli rusko mostišče Tobol in odvzeli Rusom veliko plena. Artilerijski boj postaja na ruski fronti živahnejši.

Na francoskem bojišču zahodno od kraja St. Quentin med Sommo in Oiso Francozi nadaljujejo svoje poizvedovalne napade. S krvavimi žrtvami so odkupili tla, katera so jim Nemci korakoma prepustili.

Domobranci — e kr streleci.

Dunaj, 4. aprila.

C. kr. domobranske čete se bodo odslej imenovale „c. kr. streleci.“

Vojška med Ameriko in Nemčijo.

Vašington, 3. aprila.

Severoameriški senatni odsek za zunanje zadeve je pritrtil vladni resoluciji, katera izjavlja, da se **Združene države že dejanski nahajajo v vojnem stanju z Nemčijo.**

Wilson zahteva, da Nemčija sprejme četverospozorazumove mirovne pogoje.

Wilson je dne 2. aprila v severoameriškem kongresu med drugim izjavil, da hoče Severna Amerika svoja pomožna sredstva tako uporabiti, da bo Nemčija prisiljena, sprejeti pogoje za končanje vojske.

Rusija kliče Ameriko na pomoč.

Kakor poroča ruski list „Biršijeva Vjedomosti“, je ruski zunanji minister Miljukov brzojavil Wilsonu: „Združene države se naj kolikor mogoče hitro udeležijo vojske, ker bi to bilo v vojaškem in v drugih ozirih velike važnosti.“

Tožba proti vojnim oderuhom.

Skoraj vse banke, torej denarni zavodi, so si v vojski ustanovili blagovne oddelke, da lahko delajo dobičke z blagovnim trgovanjem. Tako tudi depozitna (hranilna) banka na Dunaju. Vojno ministrstvo je tej banki izročilo dobavo piva za armado. Banka je naredila pri tem dobiček čez 1 milijon K. Dunajsko državno pravdnštvo, ko je to izvedelo, je bilo pogumno dovolj, da je dvignilo tožbo proti voditeljem in uradnikom banke. Kot priče so v procesu nastopili tudi vojni minister Krobotin, finančni minister Spicmiller in justični minister Senk. Justični minister je odložil prej svoje ministrstvo, predno je seš pričel. Proces je vzbudil velikansko zanimanje, ker nam je pokazal, s kako lahkoto in brezvestnostjo si veliki kapital kopiči svoje premoženje. Državni pravdnik je neustrašeno in krasno bičal slabe strani sedanjega gospodarskega življenja. Rekel je: Vojni oderuh ni nič boljši, kakor vlomilec, cestni ropar in domovinski izdajalec, kajti tudi oderuh dela le za naše sovražnike. Vsa javnost je zadovoljna, da je dunajsko državno pravdnštvo poseglo enkrat tudi v kroge visokostojecih oderuhov. Razsodba se je razglasila večera, v sredo, dopoldne.

Razsodba je taka-le: Ravnatelj depozitne banke dr. Kranz je bil obsojen na 9 mesecev ostrega zapora in na 20.000 K denarne globe, njegovi pomagači dr. Freund na 9 mesecev strogega zapora in na 15.000 K denarne globe, Eisig Rubel na 3 mesece strogega zapora in na 10.000 K denarne globe in Felix na 6 mesecev strogega zapora in na 20.000 K denarne globe.

Ko je bila razsodba proti dr. Kranzu razglašena, je ponudil njegov zagovornik sodišču pol milijona kron varščine (kavojje), da dr. Kranz ne bode pobegnil ter da ga sodišče ne vtakne takoj v zapor, ker je priglašen ugovor. Sodišče se je pa izreklo, da sme ostati dr. Kranz do rešitve priglašene ugovora le tedaj na prostem, če položi varščino (kavojje) v znesku 1 milijona kron. Dr. Kranzevi pooblašenci so izjavili, da se bo od sodišča zahtevana varščina ob 2 uri popoldne položila.

Mesto Brežice se na novo zgradi.

V Brežice je nedavno dospelo 200 vojakov in sicer zidarjev, tesarjev, opekarjev, kovačev, kjučavničarjev in težakov, da začnejo popravljati in graditi po potresu porušene in poškodovane hiše v Brežicah. Dosedaj se je nabralo za Brežice 100.000 K.

Dopisi

Maribor. Dosedanje karte za mleko veljajo samo do danes, dne 5. aprila. Nove karte za mleko se izdajajo danes in naslednje dni dopoldne od 9.—10. ure v uradu za izdajo krušnih kart Elizabetna cesta št. 14. Stranke morajo prinesiti družinski seznam in krstne listke otrok. Ker se je izredno mnogo krav rekviriralo, je nastalo pomanjkanje mleka tako veliko, da odbor, ki razdeljuje mleko, dobi sedaj na dan namesto 1000, samo 400 l mleka.

Maribor. C. kr. okrajno glavarstvo nam piše: Vstop na železniški hodnik mariborskega glavnega in koroskega kolodvora je dovoljen brezizjemno samo potujočim civilnim osebam, ki imajo vozne liste in redne potne listine in sicer tik pred odhodom vlaka. Potniki civilnega stanu morajo, ne da bi se na železniškem hodniku mudili, zapustiti kolodvor skozi za civilne osebe določeni izhod, kjer se vrši pregledovanje potnih listin. Kdor nasprotno ravna, se kaznuje po cesarskem ukazu z dne 20. aprila 1854, drž. zak. št. 96. Okrajno glavarstvo ne izdaja več dovolilnic za vstop na železniški hodnik ter se s tem razveljavlja veljavnost dosedaj v ta namen izdanih poverilnic.

Studenec pri Mariboru. Nagle smrti je umrl dne 2. p. m. Janez Lah in sicer na potu v bolnišnico. Rojen je bil pri Sv. Petru pod Sv. gorami leta 1857. Bil je 20 let v Išču, pred 6 leti pa se je preselil v Maribor. Bil je na „Brandhofu“ nadmlekar. N. v m. p.!

Sv. Peter niže Maribora. Dekliška Marijina družba naznanja, da priredi na Velikonočni pondeljek, popoldne po večernicah, gledališko igro, ki bo predstavljala „Franciško Rimsko“, ki je živela v času hude vojske. Igra je za sedajni vojni čas zares zelo primerna. Kot nameček k tej resni predstavi pa bo sledila še igra „Vesela najemnica“, ki bo nudila mnogo smeha in šale. Ves dobiček te igre je namenjen za uboge in trpeče brate in sestre, po potresu hudo prizadete Brežičane. Zato pridite v obilnem številu mladi in stari, domačini in sosedje! Vstopnina je 40 v.

Hoče. Katoliško bralno in gospodarsko društvo v Hočah priredi na Velikonočni pondeljek ob 3. uri popoldne in ob 7. uri zvečer v lepih prostorih g. Pfeifer (kakor zadnjič) igro „Najdena hči.“ Vstopnina kakor zadnjič. K prav obilni udeležbi uljudno vabi odbor.

Hoče. Kmetška hranilnica in posojilnica v Hočah ima v nedeljo, dne 15. aprila, po ranem sv. opravilu svoj 7. redni občni zbor z navadnim dnevnim redom. Ako bi ta ne bil sklepčen, se vrši ¼ ure pozneje drugi, ki bo sklepal ne glede na število udeležencev. K prav obilni udeležbi vabi uljudno odbor.

Silvnica pri Mariboru. Dne 21. sušca je došlo tukajšnjemu g. nadučitelju pretužno uradno poročilo, da je bil od granate v desno zgornje stegno zadet dne 19. marca njegov sin g. Pavel Pestevšek, enoletni prostovoljec-kadet, ter je po hudih mukah dne 24. marca v vojni bolnišnici umrl in bil na junaškem mirovdvoru v Proseku pri Trstu pokopan. Pokojni je še dne 23. marca pisal svoji materi, da je bil operiran in upa, da se kmalu vidimo v Mariboru. Bil je star 21 let in je lansko leto dovršil trgovsko akademijo v Gradcu. V družbi je rad zapel in zaigral na klavir, da so se razlili akordi v veseljih valovih po sobi. Bil si blag značaj. Sladko počivaj! Na svidenje!

Sv. Križ pri Mariboru. V sredo, dne 21. m. m., je od kapi zadet nenadoma umrl vrli tukajšnji kmet Anton Waldhuber, po domače Ilgič. Rajni je bil prvi občinski svetovalec in ud krajnega šolskega sveta pri Sv. Križu. Njegov veličastni pogreb v petek popoldne je bil jasen dokaz njegove splošne priljubljenosti daleč na okrog. Pokoj njegovi duši!

St. Ilj v Slov. gor. V nedeljo, dne 25. marca, smo pokopali najstarejšega župljana Janeza Ferk iz Cersaka. Star je bil 97 let. Rajni je bil stric našega vrlega pristaša Franca Ferk in stari oče praporščaka Josipa Ferk. N. p. v m.!

Sv. Jurij v Slov. gor. Tukaj je dne 25. marca v Gospodu zaspal nadučitelj Peter Pavlin. Svetila mu večna luč!

Sv. Ana v Slov. gor. Dne 24. sušca smo pospremili k zadnjemu počitku veleposestnico, dobrosrčno Heleno Kurnik, p. d. Gajnar, v Frolahu. Vdova zapušča žalujočo hčer: sin Peter pa je med pogrešanima. — Dne 25. sušca pa so še ostali zvonovi zapeli milo slovo dobremu in skrbnemu očetu Jakobu Rokavec, veleposestniku v Gornji Ročici. Njegov iskreno ljubljani sin Ferdinand je bil ena naj rjih žrtve grozne vojske v naši fari. Rajni zapušča žalujočo ženo in hčer ter sina Janeza, ki je oženjen in tudi zvesto služi cesarju in brani ogroženo našo milo domovino. Preostale obeh družin pa naj nad vse modri Bog tolaži in podpira. N. v m. p.!

Sv. Lenart v Slov. gor. Tukaj je pretekli teden umrl po daljšem bolehanju posestnik in fržan Janez Silec. Bil je zvest naš pristaša „Slovenec“ in še in telesom, mož krščanskega prepričanja. Ni ga nikdar ni skrival. Njegova hiša je bila vedno vzor slovenskih, krščanskih hiš, kjer vlada ljubezen in zadovoljnost, kjer se delo druži z molitvijo, kjer hudo boli in grebu ni mesta. Vsak prvi petek ali vsako prvo nedeljo v mesecu si videl Sileca gotovo v sv.